SECRETARIA DE ADMINISTRAGCAO

EMPRESA SUAPE COMPLEXO INDUSTRIAL PORTUARIO ERALDO GUEIROS

CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICAGAO DO CANDIDATO

Néao deixe de preencher as informacoées a seguir.

Prédio Sala
Nome
N¢ de Identidade Orgéo Expedidor  UF N? de Inscrigdo
ANALISTA CONTABIL
ATENQAO

»  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

»  Observe se o Caderno esta completo. Ele devera conter 40 (quarenta) questées objetivas
de muiltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos de
Lingua Portuguesa, 10 (dez) de Conhecimentos de Informatica e 20 (vinte) de
Conhecimentos Especificos.

»  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duvidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

> Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espagos apropriados, o seu
Nome completo, o Numero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federagcao e o
Numero de Inscrigao.

»  Para registrar as alternativas escolhidas nas questées objetivas de multipla escolha, vocé
receberd um Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Nimero de Inscricdo
impresso no Cartao coincide com o seu Numero de Inscrig&o.

»  As bolhas constantes do Cartao-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

»  Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe
a sala em siléncio.

@ BOA SORTE! AL =
onu = !"—ﬁn.z';az.?,ﬁs?“

C
da Uni

$sa0 de Concursos
versidade de Pernambuco

DE PERNAMBUCO




CONHECIMENTOS DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questoes de 01 a 03.

Jodo, Francisco, Antonio

Jodo, Francisco, Antonio poem-se a contar-me a sua vida. Moram tdo longe, no subtirbio, precisam sair tdo cedo de
casa para chegar pontualmente a seu servigo. Jd viveram aglomerados num quarto, com mulher, filhos, a boa sogra
que os ajuda, o cdo amigo a porta... A noite deixa cair sobre eles o sono tranquilo dos justos. O sono tranquilo que
nunca se sabe se algum louco vem destruir, porque o noticidrio dos jornais estd repleto de acontecimentos
inexplicdveis e amargos.

Jodo, Francisco, Antonio vieram a este mundo, meu Deus, entre mil dificuldades. Mas cresceram, com oS pés
descalgos pelas ruas, como os imagino, e os provdveis suspensorios - talvez de barbante - escorregando-lhes pelos
ombros. E triste, eu sei, a pobreza, mas tenho visto riquezas muito mais tristes para os meus olhos, com vidas frias,
sem nenhuma participagdo do que existe, no mundo, de humano e de circunstante. (...)

Jodo, Francisco, Antonio amam, casam, acham que a vida é assim mesmo, que se vai melhorando aos poucos.
Desejam ser pontuais, corretos, exatos no seu servigo. E dura a vida, mas aceitam-na. Desde pequenos, sozinhos
sentiram sua condi¢do humana e, acima dela, uma outra condi¢do a que cada qual se dedica, por ver depois da
vida a morte e sentir a responsabilidade de viver.

Jodo, Francisco, Antonio conversam comigo, vestidos de macacdo azul, com perneiras, lavando vidragas, passando
feltros no assoalho, consertando fechos de portas. Ndo lhes sinto amargura. Relatam-se, descrevem as modestas
construcdes que eles mesmos levantaram com suas mdos, gracas a pequenas economias, a algum favor, a algum
beneficio. E ndo sabem com que amor os estou escutando, como penso que este Brasil imenso ndo ¢é feito so do que
acontece em grandes proporgdes, mas destas pequenas, ininterruptas, perseverantes atividades que se desenvolvem
na obscuridade e de que as outras, sem as enunciar, dependem.

Por isso, as enuncio, porque sei que, na sombra, se desenvolve este trabalho humilde de Anténio, Francisco, Jodo.

(Cecilia Meireles. Janela mdgica. Sao Paulo, Moderna, 1983.)

01. Pela compreensao do texto, podemos inferir que

L. os personagens que ddo titulo ao texto sdo pessoas pobres que, desde a infancia, enfrentam dificuldades para
sobreviver.

II.  Jodo, Francisco, Anténio mesmo entre mil dificuldades ndo sdo pessoas infames.

III.  os personagens, a noite, dormem sempre inquietos, embora nunca saibam se o despertar serd perturbado por
delinquentes que moram no subiirbio.

IV. Jodo, Francisco, Antonio sdo pontuais e responsdveis no trabalho, jd que chegam muito cedo.

Somente esta CORRETO o que se afirma em
AL B) IL Olell D) Ielll E)lelV.
02. Sobre Joao, Francisco, Antonio, ¢ INCORRETO afirmar que

A) chegam pontualmente todos os dias ao trabalho.

B) erguem suas residéncias modestas com suas préprias maos.

C) ndo perderam a humanidade nem a dignidade.

D) ndo exteriorizam tristeza por viver em meio as adversidades.

E) representam milhares de brasileiros que, sem tristezas nem reclamagdes, sobrevivem.

03. Sobre o trecho “este Brasil imenso ndo é feito sé do que acontece em grandes proporgcdes, mas destas pequenas,
ininterruptas, perseverantes atividades que se desenvolvem na obscuridade e de que as outras, sem as enunciar,
dependem”.

L O anténimo de “ininterruptas” é “interruptas” assim como o sindnimo de “grande” é “colossal”.
» 2w

IL. O anténimo de “ininterruptas” é “interrompidas” assim como o sinénimo de “obscuridade” é “claridade”.
III. O anténimo de “perseverantes” é “umbrosas” assim como o sinonimo de “imenso” é “enorme”.

Somente é VERDADEIRO o que se afirma em

AL B) I O)Tell D)Ielll. E) III.




04. Associe segundo o codigo:

1. Hiponimo L. Vegetal é () de rosa.
2. Hiperonimo IL. Homem é () de animal.
III. Eletrodoméstico ¢ ( ) de
liguidificador
Iv. Mamifero é () de tigre.
V. Pastor-alemdo é ( ) de
cachorro.

A alternativa CORRETA é:

A) I-1, 112, ITI-1, IV-2, V-1.
B) I-1, II-1, III-2, IV-1, V-1. D) 1-2, II-2, III-1, IV-1, V-2.
O 12, 1I-1, III-2, IV-2, V-1. E) I-2, 1I-2, ITI-2, IV-2, V-2.

05. “Sei que ainda hd muitos descontentes.” A seguir, apresentam-se varias reconstrucdes da frase, ora com o verbo
haver, ora com o existir. Uma construc¢io, entretanto, é inadmissivel quanto a concordincia. Assinale-a.

A) Sei que ainda existirdo muitos descontentes.
B) Sei que ainda deverao haver muitos descontentes. D) Sei que ainda existem muitos descontentes.
C) Sei que ainda podem existir muitos descontentes. E) Sei que ainda vai haver muitos descontentes.

06. “Sentiu o comportamento de Angélica (1) observou-o (2) viu suas reagoes diante de cada farda (3) e compreendeu que
nada lhe provocava maior emogdo que uma farda de marinheiro”.
No periodo, as virgulas SAO OBRIGATORIAS nos parénteses de nimero(s):

A) 1, apenas. B) 2, apenas. C) 3, apenas. D) 1 e 2, apenas. E)1,2e3.

07. “Os jurados possuem poder de decisdo; os réus, incertezas e muitos conflitos”.
Na segunda oracio do periodo acima, ocorreu a omissdo do verbo possuir, modificando a estrutura sintatica da
frase. Tal desvio constitui uma figura de sintaxe, reconhecida como

A) Zeugma. B) Assindeto. C) Elipse. D) Hipérbato. E) Pleonasmo.

08. O vocabulo destacado no fragmento abaixo é um exemplo de

A miséria daquele povo era tamanha que a luta pela sobrevivéncia se tornou histérica em uma época sem memaorias.

A) parassintese.
B) sufixagdo. D) regressiva.
C) reduplicacio. E) conversdo ou derivacdo impropria.

09. Assinale a alternativa cuja sequéncia completa CORRETAMENTE as frases abaixo.

Alei unenenes se referiu jd foi revogada.

Os cdlculos matemadticos ........cu.... se lembraram eram enormes.

O emprego ......ueenee. aspiras é extremamente importante.

O conto de Machado ................. gostou foi premiado.

A peca teatral ........u...... assistimos foi de uma sutileza politica fantdstica.

A) que — que — que — que — que
B) a que — de que — que — que — a que D) a que — de que — a que — de que — a que
C) que — de que — que — de que — que E) a que — que — que — que — a que

10. Dadas as sentencas:

1. Seria-nos mui inconveniente receber uma ordem assim.
2. Em hipotese alguma, mentiria-te.

3. Ter-me-do elogiado.

4. Vocé é uma pessoa que decepcionou-me.

Em relacio a colocaciio pronominal, constatamos que esta (estio) CORRETA(S):

A) apenas a 1. B) apenas a 2. C) apenas a 3. D) apenas a 4. E) nenhuma.



CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

11. No Microsoft Word 2003 - versao em Portugués (Brasil) — assinale a opc¢io correta relativa ao comportamento do
atalho indicado (o simbolo de “+” indica que as teclas estao sendo pressionadas simultaneamente):

A) Ctrl + M faz a transferéncia (“move”) de um texto selecionado para outro arquivo.

B) Alt + M faz a transferéncia (“move”) de um texto selecionado para outro arquivo.

C) Ctrl + P abre a caixa de didlogo de impressdo (“print”) da impressora padrdo, considerando que ESTA j4 foi instalada.
D) Alt + P abre a caixa de didlogo de impressao (“print”) da impressora padrdo, considerando que ESTA ja foi instalada.
E) Ctrl + P abre a caixa de didlogo de inser¢do de figura (“paint”).

12. Ao receber um email, um funcionario decide encaminha-lo a alguns outros membros de sua reparticao; no entanto,
ele ndo deseja que tais membros saibam quem foi o remetente original do email nem tao pouco que um membro da
reparticiao saiba para quais outros membros a mensagem foi enviada. Uma forma de realizar tal acio no Outlook
Express € usar a opcao de encaminhamento e

A) apagar o endereco do remetente original no corpo da mensagem e utilizar a op¢ao “CCO”, quando digitar o endereco dos
pag ¢ g P g P¢ > q g ¢

membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

B) apagar o endereco do remetente original no corpo da mensagem e utilizar a op¢do “CC”, quando digitar o endereco dos
membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

C) utilizar a opcdo “Mensagem Secreta” disponivel no menu “Ferramentas” e utilizar a op¢do “CCO”, quando digitar o
endereco dos membros da reparti¢cido para os quais o email serd encaminhado.

D) utilizar a op¢do “Mensagem Secreta” disponivel no menu “Ferramentas” e utilizar a op¢do “CC”, quando digitar o endereco
dos membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

E) utilizar a op¢do “Mensagem Secreta” disponivel no menu “Ferramentas” e utilizar a op¢do “CC”, quando digitar o endereco
dos membros da reparti¢do para os quais o email serd encaminhado.

13. Depois de redigir completamente uma mensagem e clicar no botao “Enviar/Receber’” no Outlook Express, um aviso
indicando erro de conexdo com a Internet informou que a mensagem nao havia sido enviada. Em qual pasta essa
mensagem pode ser encontrada?

A) Caixa de Mensagens Nao Enviadas. D) Caixa de Rascunhos.
B) Caixa de Erros de Mensagens. E) Caixa de Lixeira.
C) Caixa de Saida.

14. No Microsoft Excel 2007 - versao em Portugués (Brasil) — deseja-se somar o conteiido das células A1, A2, A3, A4,
B1, B2 e B4. Qual dos seguintes comandos digitado na célula C1 realiza tal acao?

A) =soma(A1:B4) D) =soma((A1:B4)-B3)
B) =soma(A1:B4-B3) E) =soma(A1:B4)/B3
C) =soma(A1:B4)-B3

15. No Windows XP, a extensdo dos arquivos indica o software que sera preferencialmente utilizado para abertura de
um dado arquivo. Os aplicatives geralmente associados as extensées PPT, DOC, XLS, DBF e TXT sio nesta ordem:

A) PowerPoint, Excel, Word, Bloco de Notas e Acess
B) Excel, PowerPoint, Word, Acess e Bloco de Notas
C) PowerPoint, Word, Excel, Bloco de Notas e Acess
D) Word, Excel, PowerPoint, Acess e Bloco de Notas
E) PowerPoint, Word, Excel, Acess e Bloco de Notas

16. Qual das opcoes abaixo contém uma sigla ou nome que NAO se refere a uma porta de entrada e/ou saida em um
microcomputador?

A) Porta USB, porta PS2, porta Serial.

B) Porta USB, porta PS2, porta Paralela.

C) Porta USB, porta Paralela, porta SCSI.
D) Porta USB, porta PS2, porta DDR.

E) Porta Paralela, porta PS2, porta Ethernet.




17. No Microsoft Excel 2007 — versdao em Portugués (Brasil) — um conjunto de células estdo preenchidas, cada uma, com
nimeros inteiros, exceto uma delas que esta preenchida com o nome ‘“Joao”. Ao selecionar TODAS estas células e
escolher na guia “Nimero” o formato “Moeda” o efeito nestas células sera:

A) todas elas serdo precedidas de “R$”.

B) todas elas, exceto a célula contendo “Jodo” que permanecera inalterada, serdo precedidas de “R$”.

C) serd exibida uma mensagem de erro indicando que a célula contendo “Jodo” ndo poderia ter estar selecionada durante a
escolha do formato “Moeda”.

D) o comando serd ignorado, e nenhuma célula serd alterada.

E) serd exibida uma mensagem, exigindo confirmacdo do comando. Se for selecionada a op¢do “OK”, a célula contendo
“Jodo” serd modificada, e, se for selecionada a op¢do “Ignorar” esta célula permanecerd inalterada. As demais células serdo
precedidas por “R$”, independente desta escolha.

18. No Microsoft Word 2007 — versao em Portugués (Brasil) — a seqiiéncia de comandos: Ctrl + N, Ctrl + I, Ctrl + N,
Ctrl + S (o simbolo de “+” indica que as teclas estdo sendo pressionadas simultaneamente) tera por efeito em um
texto previamente selecionado:

A) Formatar o texto em itdlico e sublinha-lo. D) Formatar o texto em negrito e italico.
B) Formatar o texto em negrito, itdlico e sublinhé-lo. E) Apenas sublinhar o texto.
C) Formatar o texto em negrito e sublinhd-lo.

19. Um usuario de um microcomputador, utilizando o0 Windows Vista, esqueceu sua senha de acesso e nao dispoe da
senha do administrador. Nestas condicdes, € correto afirmar que

A) se o usudrio tiver acesso a uma conta sem privilégios de administrador mas com acesso a Internet, podera solicitar uma
redefinicdo de senha no site da Microsoft desde que sua versdo do Windows seja validada como “auténtica”.

B) se o usudrio tiver acesso a uma conta com privilégios de administrador, poderd abrir o arquivo “passwd.inf” no diretério de
instalacdo do Windows e visualizar todas as senhas de contas, incluindo a sua senha perdida, abertas naquele
microcomputador.

C) se o usudrio tiver o disco de instalacdo do Windows, podera solicitar uma senha proviséria no site da Microsoft, fornecendo
o cbdigo serial do produto.

D) se o usudrio ndo tiver um disco de redefinicdo de senha ou acesso a outra conta com privilégios de administrador, nao
conseguird redefinir sua senha.

E) serd impossivel, mesmo acessando o sistema operacional através de outra conta com privilégios de administrador, acessar a
conta cuja senha foi perdida. Neste caso os dados e arquivos podem ser recuperados pelo administrador, mas a conta tem de
ser removida do sistema.

20. O gerente de uma equipe encarrega um funcionario de digitalizar uma série de documentos, contendo cada um
somente textos digitados em antigas maquinas de escrever. O tipo de equipamento e classe de software que
permitem proceder esta digitalizacio de tal forma que o documento digitalizado possa ser editado, por exemplo, no
Microsoft Word, sao respectivamente:

A) Scanner e ADR (“Automatic Document Reader”) D) Printer e ADR (“Automatic Document Reader”)
B) Scanner e OCR (“Optical Character Recognition”) E) Printer e OCR (“Optical Character Recognition”)
C) Scanner e FTC (“File to Text Conversor”)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A empresa JKB Ltda encerrou seu exercicio em 31.12.2009 e efetuou o pagamento da conta de energia elétrica do
més de dezembro somente em janeiro de 2010. Nao apropriou, na data devida, a despesa de energia elétrica,
inobservando o Principio da Competéncia, ocorrendo

A) diminui¢do do resultado de 2009. D) aumento do resultado de 2009.
B) diminui¢do do saldo do caixa em 2009. E) aumento do resultado de 2010.
C) aumento do saldo do caixa em 2009.

22. Uma empresa tem uma divida de R$ 10.000,00 com obtencdo de um desconto de 20% no pagamento. Esta tera
praticado um fato contabil denominado de

A) modificativo diminutivo. D) modificativo aumentativo.
B) misto diminutivo. E) misto e modificativo.
C). misto aumentativo.



23. Determinada empresa vendeu por R$ 5.000,00 a vista um bem do imobilizado que estava contabilizado
por R$ 4.500. No seu patrimédnio, ocorreu

A) aumento de R$ 5.000 no total do Ativo.

B) redugdo de R$ 4.500 no total do Ativo.

C) aumento de R$ 500 no Patrimdnio Liquido.
D) aumento de R$ 500 no Ativo Circulante.
E) reducdo de R$ 5.000 no Ativo Imobilizado.

24. Analise as afirmativas abaixo:

I No Passivo Circulante, s@o classificadas as contas representativas de obriga¢des exigiveis a curto prazo.
II.  As contas do Ativo figuram nas Demonstra¢des Financeiras em ordem crescente de liquidez.

III.  As contas do Passivo sdo ordenadas em ordem decrescente de exigibilidade.

IV. O imobilizado ¢ a parte de maior liquidez do Ativo.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas II e IV sdo verdadeiras.
B) Apenas I e III sdo verdadeiras
C) Apenas II e III sdo verdadeiras.
D) Apenas a IV é falsa.

E) Apenas II, IIT e IV sdo falsas.

25. Determine o valor das Vendas e do Custo das Mercadorias Vendidas, utilizando-se dos saldos abaixo,
desconsiderando a incidéncia de impostos:

Contas R$
Lucro bruto 45.000,00
Fretes nas compras 2.500,00
Estoque Inicial 10.000,00
Compras 30.000,00
Estoque final 15.000,00

A) R$ 45.000,00 e R$ 52.500,00
B) R$ 60.000,00 e R$ 57.500,00
C) R$ 72.500,00 e R$ 27.500,00
D) R$ 87.500,00 e R$ 25.000,00
E) R$ 52.500,00 e R$ 27.500,00

26. Determinada empresa apresenta em seu passivo:

Passivo R$
Circulante

Fornecedores 56,00
Empréstimos 6,00
Outras obrigagdes 26,00
Exigivel a Longo Prazo

Empréstimos 32,00
Patriménio Liquido

Capital 64,00
Reservas de Lucros 16,00
Total do Passivo 200,00

De acordo com essas informacdes, NAO € correto afirmar que

A) os capitais proprios representam 40% do Passivo Total.

B) a conta de maior relevancia do capital de terceiros € fornecedores, representando 28% do Passivo Total.
C) os empréstimos de curto prazo sdo irrelevantes em relagio ao total do endividamento.

D) os capitais de terceiros representam 44% do Passivo Total.

E) as dividas de longo prazo representam 16% do Passivo Total.



27. Determinada empresa apresentou um indice de liquidez corrente de R$1,50. Uma das alternativas a
seguir faria o indice cair. Assinale-a.

A) Pagamento de uma duplicata.

B) Venda de mercadorias a prazo.

C) Recebimento de uma receita.

D) Compra a vista de maquinas e utensilios.

E) Aumentos das aplica¢gdes financeiras a curto prazo.

28. Marque a alternativa verdadeira.

A) Os fluxos de caixa obedecem ao principio da competéncia.

B) Os fluxos de caixa sdo obrigatérios para todo tipo de empresa.

C) Na mesma empresa, os fluxos de financiamentos e de investimentos no método direto sdo idénticos aos
apresentados no método indireto.

D) Os fluxos de caixa indiretos sdo os que mostram a maioria dos recebimentos e pagamentos efetuados pela
empresa.

E) Sempre que a empresa tiver um lucro expressivo deverd ter, também, um elevado saldo de caixa.

29. A féormula (Receita liquida de vendas + Impostos indiretos) — Insumos indica

A) Valor agregado liquido.

B) Valor agregado bruto a precos de mercado.
C) Produto Interno bruto a custo de fatores.
D) Insumos adquiridos de terceiros.

E) Lucro bruto.

30. Uma empresa no encerramento do exercicio apresentou :

* rotacdo dos eStoqUes.......cuueevnernnnnnen 9 vezes
e prazo de recebimento das vendas...... 35 dias
» prazo de pagamento das compras........ 30 dias

Pelas informacdes apresentadas, conclui-se que o ciclo de caixa da empresa é de

A) 14 dias.
B) 95 dias.
C) 5 dias.

D) 45 dias.
E) 65 dias.

31. A relacio “capital préprio” + “ativo total” de 0,35 s6 ndo mostra que

A) 35% do capital préprio estd financiando o Ativo.

B) existe R$ 1,00 de Ativo para garantir cada R$ 0,65 centavos de recursos de terceiros.
C) 65% do Ativo estd sendo financiado por capitais alheios.

D) o grau de endividamento do Ativo da empresa é de 65%.

E) a empresa usa mais capital alheio do que capital préprio para financiar o Ativo.

32. A empresa MGB Ltda apresentou, em dois exercicios, as seguintes informacées:

Descricao 2009 2008
Investimento ativo 100.000,00 250.000,00
Rentabilidade do Investimento 20% 10%
Receita liquida vendas 250.000,00 200.000,00

O principal fator determinante do aumento da rentabilidade foi

A) a reducido das aplicagdes no Ativo.
B) o aumento do movimento de vendas.
C) a elevacdo da margem de lucro.

D) a reducdo dos custos financeiros.

E) outro fator que ndo os citados.



33. Com base nas informacodes que se seguem, calcule a rotacao das contas a receber de clientes:

Valor das vendas a prazo durante o ano de 2009 - R$ 1.800,00;
Média das contas a receber em 2009 - R$ 475,00.
Considerar ano civil de 365.

A) 105 dias. B) 89 dias. C) 114 dias. D) 90 dias. E) 96 dias.
34. A empresa KJM Ltda prestou servicos de assessoria e consultoria a empresa Vitéria Ltda, cujo valor

dos servicos importou em R$ 6.000,00, Por ocasiio do pagamento, a tomadora dos servicos reteve a
titulos de COFINS

A)R$ 180,00. D)RS$  90,00.
B)R$ 39,00. E) R$ 300,00.
C)R$  60,00.

35. Assinale a opcao que contém a afirmacao correta.

A) O lucro da pessoa juridica serd arbitrado, quando o contribuinte optar pela tributacio com base no lucro
presumido.

B) O lucro presumido é uma forma de tributacdo simplificada de apuracdo da base de cdlculo do imposto de
renda, tendo aliquotas iguais para todas as empresas que fizerem op¢do para esse fim.

C) Lucro real € o lucro liquido do periodo apurado na escrituragdo comercial, mas diferente do lucro contédbil, porque € ajustado
pelas adicdes, exclusdes e compensacoes.

D) Lucro arbitrado é uma forma de tributagdo adotada pelo fisco, quando o contribuinte recusa ou dificulta o acesso a
documentacio comprobatoria das atividades.

E) Lucro contdbil é aquele apurado na contabilidade, servindo de base para a tributacdo do imposto de renda.
36. Constitui clausula exorbitante nos contratos administrativos:

A) arescisio bilateral.

B) ocupacio proviséria de bens e instalacdes do contratado no caso de servigos essenciais.
C) aplicacdo de sanc¢des administrativas pelo particular contratado.

D) reequilibrio econdmico-financeiro aplicado unilateralmente.

E) fiscalizagdo facultativa dos contratos pela Administragao.

37. Acerca do procedimento licitatorio, € correto afirmar que

A) a habilitagd@o precede o julgamento das propostas e se destina a verificagdo da conformidade e aceitabilidade das propostas.
B) o tipo de licitagdo técnica e preco pode ser usado na modalidade pregio.

C) os licitantes poderdo impugnar os termos do instrumento convocatério em até cinco dias anteriores a abertura das propostas.
D) a modalidade pregao admite unicamente o tipo de licitacdo do menor prego.

E) a adjudicacdo prescinde da realizag¢do das fases de habilitacao e julgamento das propostas.

38. Assinale a alternativa correta quanto as caracteristicas das modalidades de licitacdo.

A) A tomada de precos é modalidade entre os interessados do ramo pertinente ao objeto licitado, em que a Administracio
devera convidar, no minimo, trés licitantes.

B) A concorréncia é a modalidade de licitagdo cabivel, sem qualquer excecdo, para as licitagdes internacionais.

C) O convite é a modalidade de licitacdo em que a Administragdo convida, no minimo, trés interessados cadastrados no ramo
pertinente a licitacdo.

D) Para a alienacdo de bens iméveis decorrentes de dagdo em pagamento, poderd ser adotada a modalidade leildo.

E) O pregdo se destina a aquisicdo de bens e a servigos especializados.

39. O art. 65 da Lei n° 8.666/93 dispoe sobre as hipoteses de alteracio dos contratos administrativos. Pela norma, é
correto afirmar que

A) os contratos s6 podem ser acrescidos em até 25% do valor inicial, em qualquer hipétese.

B) os contratos para reformas de edificios e equipamentos admitem supressdo unilateral superior a 50% do valor inicial.

C) a modificagdo do regime de execugdo para melhor adequagdo técnica aos objetivos da Administracdo pode ser feita
unilateralmente pelo 6rgdo ou entidade contratante.

D) a necessidade de reequilibrio econdmico-financeiro enseja a altera¢do unilateral do contrato.

E) a alterac@o de especificagcdes para melhor adequacdo técnica aos objetivos da Administragdo pode ser feita unilateralmente
pelo 6rgdo ou entidade contratante.



40. Assinale a alternativa incorreta quanto aos recursos administrativos, previstos na Lei n° 8.666/93.

A) Podem ser interpostos quanto ao resultado da habilitacdo e do julgamento das propostas no prazo maximo de cinco dias tteis
para todas as modalidades de licitag@o.

B) Podem ensejar a reconsideracio da decisdo anterior pela comissdo de licitacdo, sem necessidade de anuéncia da autoridade
superior.

C) Podem ser interpostos, quando houver rescisdo contratual unilateral.

D) Nao sdo cabiveis frente a aplicacdo da san¢@o de declaracdo de inidoneidade para licitar ou contratar com a Administracio
Pdblica.

E) Podem ser interpostos, quando houver cancelamento da inscri¢do no registro cadastral.



